



## Biuletyn Informacyjny nr 41 (137) 19-25 października 2009 r.



### W NADCHODZĄCYM TYGODNIU

#### Poniedziałek-Środa, 19-21 października

##### **SPOTKANIE ROCZNE Z KOMISJĄ EUROPEJSKĄ DOTYCZĄCE NSRO 2007-2013**

Członkowie kierownictwa MRR wezmą udział w Spotkaniu Rocznym z Komisją Europejską dotyczącym Narodowych Strategicznych Ram Odniesienia na lata 2007-2013. Jego celem jest podsumowanie wdrażania funduszy europejskich w 2008 roku.

**Łochów, Pałac w Łochowie**

#### Wtorek, 20 października

##### **PODPISANIE PIERWSZEJ UMOWY NA TERMOMODERNIZACJĘ BUDYNKÓW UŻYTECZNOŚCI PUBLICZNEJ W PROGRAMIE INFRASTRUKTURA I ŚRODOWISKO**

Podsekretarz stanu w MRR **Adam Zdziebło** weźmie udział w podpisaniu pierwszej umowy w ramach Działania 9.3 Programu Infrastruktura i Środowisko na projekt: „Termomodernizacja obiektów użyteczności publicznej na terenie powiatów: białogardzkiego, drawskiego, kołobrzесьkiego, koszalińskiego, szczecineckiego i świdwińskiego”. Liderem projektu jest powiat Szczecinecki a kwota dofinansowania z Funduszu Spójności wynosi 37,8 mln zł.

**Warszawa, siedziba Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej, ul. Konstruktorska 3a, godz. 12.00**

#### Środa, 21 października

##### **KONSULTACJE KRAJOWEJ STRATEGII ROZWOJU REGIONALNEGO W ŚWIĘTOKRZYSKIM**

Minister rozwoju regionalnego **Elżbieta Bieńkowska** weźmie udział w spotkaniu konsultacyjnym projektu Krajowej Strategii Rozwoju Regionalnego w woj. świętokrzyskim. Jego celem jest dyskusja nad nową wizją polityki regionalnej. W konferencji będzie również uczestniczył wiceminister **Krzysztof Hetman**.

**Kielce, Hotel Kongresowy, Al. Solidarności 34, godz. 12.00**



**Czwartek, 22 października**

## **KONSULTACJE KRAJOWEJ STRATEGII ROZWOJU REGIONALNEGO NA DOLNYM ŚLĄSKU**

Minister rozwoju regionalnego **Elżbieta Bieńkowska** weźmie udział w spotkaniu konsultacyjnym projektu Krajowej Strategii Rozwoju Regionalnego na Dolnym Śląsku. Jego celem jest dyskusja nad nową wizją polityki regionalnej. W konferencji będzie również uczestniczył wiceminister **Adam Zdziebło**.

**Wrocław, Hotel Wrocław, ul. Powstańców Śląskich 7, godz. 12.00**

## **KONFERENCJA: DOTACJE NA INNOWACJE – CO SIĘ BĘDZIE DZIAŁO W 2010 ROKU?**

Podsekretarz stanu w MRR **Jarosław Pawłowski** weźmie udział w konferencji: „Dotacje na innowacje – co się będzie działo w 2010 roku?” Podczas konferencji przedstawiony zostanie aktualny stan wdrażania Programu Innowacyjna Gospodarka oraz plany na następny rok.

Więcej na: [www.innowacyjna-gospodarka.com](http://www.innowacyjna-gospodarka.com)

**Warszawa, hotel Holiday Inn, ul. Złota 48/54, godz. 11.00**

**Piątek, 23 października**

## **KONSULTACJE KRAJOWEJ STRATEGII ROZWOJU REGIONALNEGO NA OPOLSZCZYŹNIE**

Minister rozwoju regionalnego **Elżbieta Bieńkowska** weźmie udział w spotkaniu konsultacyjnym projektu Krajowej Strategii Rozwoju Regionalnego na Opolszczyźnie. Jego celem jest dyskusja nad nową wizją polityki regionalnej. W konferencji będzie również uczestniczył wiceminister **Adam Zdziebło**.

**Opole, Urząd Marszałkowski, ul. Piastowska 14, sala konferencyjna, godz. 12.00**

## **V KONFERENCJA EWALUACYJNA**

Sekretarz stanu w MRR **Hanna Jahns** weźmie udział w V Konferencji Ewaluacyjnej „Ewaluacja – narzędzie podnoszenia jakości wydatkowania środków publicznych”.

Spotkanie dla zaproszonych gości.

**Warszawa, Hotel Le Meridien Bristol, ul. Krakowskie Przedmieście 42/44, godz. 10.00**



## AKTUALNOŚCI



### „MAMA MOŻE WSZYSTKO” - powrót na rynek pracy po urlopie macierzyńskim

**- Z doświadczenia wiem jak trudno pogodzić pracę zawodową z wychowaniem dziecka. Mam też świadomość jakie to ważne uzyskać w odpowiednim momencie swojego życia pomoc i wsparcie. Dziś, dzięki Funduszom Europejskim i Programowi Kapitał Ludzki, macie unikalną szansę takie wsparcie otrzymać i wrócić na rynek pracy - powiedziała minister Elżbieta Bieńkowska inaugurując spotkanie „Mama może wszystko”, które 12 października 2009 r. odbyło się w Punkcie Informacyjnym MRR.**

Wydarzenie rozpoczęło serię spotkań z kobietami powracającymi na rynek pracy po przerwie związanej z urodzeniem lub wychowaniem dziecka. Formuła szkolenia pozwala mamie uczestniczyć w zajęciach, zaś w międzyczasie jej dziecko jest pod profesjonalną opieką animatorów.

Po wysłuchaniu prezentacji na temat działań podejmowanych w ramach Programu Kapitał Ludzki oraz zapoznaniu się z projektami szkoleniowymi realizowanymi obecnie w Warszawie, panie skorzystały z indywidualnych konsultacji z ekspertami Punktu Informacyjnego. Więcej na [www.mrr.gov.pl](http://www.mrr.gov.pl)

---

### Wartość wniosków o dofinansowanie przekroczyła 200 mld zł

W ostatnich tygodniach nastąpił znaczny postęp we wdrażaniu Funduszy Europejskich. Do 11 października 2009 r. rozdysponowano blisko **20 proc. alokacji** na lata 2007-2013. Liczba podpisanych umów przekroczyła **20 000**, a ich wartość osiągnęła **76,2 mld zł**, w tym wkład unijny stanowi **54,7 mld zł**.

Beneficjenci złożyli już **88,4 tys.** poprawnych wniosków na całkowitą kwotę dofinansowania wynoszącą **204,1 mld zł**. Wartość wydatków uznanych za kwalifikowalne wynikająca ze złożonych wniosków o płatność osiągnęła **14,2 mld zł**, a w części dofinansowania UE **11,1 mld zł**. Więcej na [www.mrr.gov.pl](http://www.mrr.gov.pl)

---

### Konsultacje Krajowej Strategii Rozwoju Regionalnego na Podlasiu

**- Chcąc odpowiedzieć na stojące przed nami wyzwania, konieczne jest zintegrowanie wszystkich polityk – powiedziała minister Elżbieta Bieńkowska podczas VIII konferencji konsultacyjnej Krajowej Strategii Rozwoju Regionalnego na Podlasiu. Spotkanie z udziałem marszałka województwa podlaskiego Jarosława Dworzańskiego odbyło się 14 października 2009 r. w Białymstoku.**

Celem KSRR jest efektywne wykorzystanie przez regiony ich możliwości rozwojowych, budowa spójności terytorialnej i przeciwdziałanie procesom marginalizacji na obszarach problemowych. *- Krajowa Strategia Rozwoju Regionalnego jest niezwykle ważna dla wszystkich polskich regionów. Wyznacza cele i kierunki ich rozwoju - powiedziała minister Elżbieta Bieńkowska.* Jak podkreślił marszałek Jarosław Dworzański, dokument ten otwiera dyskusję na temat podziału środków w przyszłej perspektywie finansowej.

Podczas konsultacji, minister Elżbieta Bieńkowska podkreślała również wagę Programu Rozwój Polski Wschodniej – *Liczę, że będzie on kontynuowany po 2013 roku.* Marszałek Jarosław Dworzański zaznaczył natomiast, że wzmocnienie potencjału Polski wschodniej poprzez dodatkowe środki i wsparcie logistyczne, leży w interesie całego kraju.

Podczas wizyty na Podlasiu, minister Elżbieta Bieńkowska uczestniczyła także w podpisaniu umowy na zakup 48 nowych autobusów dla Białostockiej Komunikacji Miejskiej. Inwestycja ta będzie realizowana jako część projektu „Poprawa jakości funkcjonowania systemu transportu publicznego Miasta Białegostoku – Etap II” w ramach Programu Rozwój Polskich Wschodniej 2007-2013.



## Spotkanie Roczne z Komisją Europejską w Rydzynie (podsumowanie realizacji Podstaw Wsparcia Wspólnoty 2004-2006)

**– Wykorzystaliśmy wszystkie fundusze unijne z okresu 2004-2006. Obecnie najważniejsze jest sprawne zamknięcie poszczególnych programów oraz ocena ich efektywności – powiedziała wiceminister Hanna Jahns podczas Spotkania Roczego z Komisją Europejską podsumowującego realizację Podstaw Wsparcia Wspólnoty dla Polski w 2008 roku. Przedstawiciele Instytucji Zarządzających programami oraz Komisji Europejskiej prowadzili rozmowy na Zamku w Rydzynie w dniach 8-9 października 2009 r.**

*– Zależy nam na sprawnym i dobrym przygotowaniu trzech dokumentów zamknięcia pomocy w ramach zakończonych już programów na lata 2004-2006 – podkreśliła wiceminister H. Jahns. Najszybciej przygotowana zostanie deklaracja zamknięcia pomocy dla Programu Pomoc Techniczna 2004-2006 – Liczymy, że nastąpi to już pod koniec grudnia tego roku – dodała.*

Podczas spotkania przedstawione zostały również efekty wdrażania w Polsce 7 programów współfinansowanych z funduszy strukturalnych. Co istotne, zdecydowana większość zakładanych w programach rezultatów została osiągnięta lub znacząco przekroczona. Manfred Beschel z Komisji Europejskiej pochwalił osiągnięcia Polski w ewaluacji wdrażania Funduszy Europejskich – *Dokonaliście ogromnego postępu w tej dziedzinie. Dzięki dobrze wykonanym ewaluacjom można określić wartość i efektywność tego co udało się sfinansować z Funduszy Europejskich – podkreślił.*

*– Sukces Polski w zakresie wdrażania funduszy z perspektywy 2004-2006 jest bezsprzeczny. Chcemy zatem, by efekty były powszechnie znane a doświadczenia służyły sprawnej realizacji projektów z okresu 2007-2013 – zaznaczyła Hanna Jahns. Na zakończenie przedstawiciele Komisji Europejskiej przypomnieli, że polityka spójności to ciągły proces. Koniec okresu programowania 2004-2006 jest jednocześnie początkiem debaty nad budżetem po 2014 roku. – O wyniku tej dyskusji niewątpliwie decydować będzie fakt, że Polska tak dobrze poradziła sobie z wydatkowaniem funduszy strukturalnych – podsumował Manfred Beschel.*



**KAPITAŁ LUDZKI**  
NARODOWA STRATEGIA SPÓJNOŚCI

## Konferencja prasowa: Czy województwo świętokrzyskie dobrze wykorzystuje Program Kapitał Ludzki?

**- Województwo świętokrzyskie w ramach Programu Kapitał Ludzki otrzymało blisko 317,5 mln euro. Pod względem wykorzystania tych środków, region znajduje się w ścisłej czołówce w kraju - powiedział wiceminister Jarosław**

**Pawłowski podczas wspólnej konferencji prasowej z wicemarszałkiem województwa świętokrzyskiego Zdzisławem Wrzałką. Konferencja pt.: „Czy województwo świętokrzyskie dobrze wykorzystuje Program Kapitał Ludzki?” odbyła się 15 października 2009 r. w Kielcach.**

Podczas konferencji zaprezentowane zostały wyniki realizacji Programu Kapitał Ludzki w regionie świętokrzyskim oraz efekty jego wdrażania. W spotkaniu uczestniczył również Aurelio Cecilio z Dyrekcji Generalnej ds. Zatrudnienia z Komisji Europejskiej.

Konferencja towarzyszyła obradom IX posiedzenia Komitetu Monitorującego Program Kapitał Ludzki 2007-2013, które w dniach 15-16 października 2009 r. odbywało się w Kielcach. Więcej na [www.efs.gov.pl](http://www.efs.gov.pl)



**ROZWÓJ POLSKI WSCHODNIEJ**  
NARODOWA STRATEGIA SPÓJNOŚCI

## Otwarcie Lubelskiego Parku Naukowo-Technologicznego

**Minister Elżbieta Bieńkowska oraz wiceminister Krzysztof Hetman wzięli udział w oficjalnym otwarciu Lubelskiego Parku Naukowo-Technologicznego, które odbyło się 9 października 2009 r. Na terenie Parku realizowane będą 2 projekty współfinansowane z Programu Rozwój Polski Wschodniej. Uroczystość połączona była z obchodami 40-lecia Centralnego Laboratorium Aparaturowego Uniwersytetu Przyrodniczego.**



Program uroczystości obejmował otwarcie nowej siedziby jednostki w obiekcie Lubelskiego Parku Naukowo-Technologicznego oraz prezentację projektów realizowanych na jego terenie w ramach Programu Rozwój Polski Wschodniej

Celem projektu **„Wyposażenie Centralnego Laboratorium Aparaturowego Uniwersytetu Przyrodniczego w Lublinie”** jest stworzenie i udostępnianie przedsiębiorcom oraz instytucjom naukowo-badawczym profesjonalnej infrastruktury do prowadzenia certyfikowanych prac badawczych i pomiarowych. Całkowita wartość projektu: **17 612 000 zł.**

Projekt pn. **„Lubelski Park Naukowo-Technologiczny w Lublinie”**, którego beneficjentem jest Samorząd Województwa Lubelskiego, zakłada utworzenie miejsca praktycznej współpracy instytutów naukowych, uczelni wyższych oraz zakładów produkcyjnych w zakresie prowadzenia badań nad nowoczesnymi technologiami i produktami rynkowymi. Całkowita wartość projektu: **19 563 224 zł.**



INNOWACYJNA GOSPODARKA  
NARODOWA STRATEGIA SPÓJNOŚCI

## Podpisano umowę o dofinansowanie projektu Centrum Badań Przedklinicznych i Technologii

Nowoczesny ośrodek badań biomedycznych, wyposażony w aparaturę światowej klasy, umożliwiający skuteczne leczenie trudnych lub nieuleczalnych obecnie chorób powstanie w Warszawie dzięki środkom Programu Operacyjnego Innowacyjna Gospodarka. W dniu 8 października br. podpisana została umowa o dofinansowanie projektu indywidualnego Centrum Badań Przedklinicznych i Technologii. Całkowita wartość projektu wynosi blisko 389 mln zł. Wartość dofinansowania ze środków POIG to ponad 359 mln zł (z czego 305 mln to wkład z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego). Beneficjentem projektu jest Warszawski Uniwersytet Medyczny.



INNOWACYJNA GOSPODARKA  
NARODOWA STRATEGIA SPÓJNOŚCI

## Podpisano umowę na realizację projektu indywidualnego „Wsparcie systemu zarządzania badaniami naukowymi oraz ich wynikami” w ramach Programu Innowacyjna Gospodarka

**22 września 2009 r. Ministerstwo Rozwoju Regionalnego podpisało umowę z Ministerstwem Nauki i Szkolnictwa Wyższego na dofinansowanie projektu systemowego „Wsparcie systemu zarządzania badaniami naukowymi oraz ich wynikami” w ramach Programu Innowacyjna Gospodarka.**

Projekt służy wsparciu systemu zarządzania badaniami naukowymi oraz ich wynikami w zakresie kompetencji ministra właściwego do spraw nauki. Realizacja projektu jest niezbędna dla prowadzenia prac nad tworzeniem bardziej efektywnego systemu finansowania badań naukowych i prac rozwojowych w Polsce. Całkowite dofinansowanie na realizację projektu wynosi 105 mln zł.

## Audycje radiowe poświęcone projektom współfinansowanych z Mechanizmów Finansowych

**W okresie październik - listopad 2009 r. w Programie 3 Polskiego Radia, w ramach Studia Reportażu i Dokumentu, emitowany będzie cykl ośmiu audycji poświęcony projektom realizowanym przy wsparciu ze środków Mechanizmu Finansowego EOG i Norweskiego Mechanizmu Finansowego.**

Audycje dotyczące projektów wspartych z Mechanizmów Finansowych emitowane będą zazwyczaj **w środy, o godz. 18.15 w Programie 3 PR.**

7 października 2009 r. została wyemitowana pierwsza audycja poświęcona projektowi **„Start w dorosłość – zintegrowany system oddziaływań profilaktycznych w Gminie Grodzisk Mazowiecki”**, wsparty ze środków Mechanizmów Finansowych w ramach priorytetu Ochrona zdrowia i opieka nad dzieckiem. Projekt ma na celu przeciwdziałanie zachowaniom patologicznym (picie alkoholu, używanie narkotyków) wśród dzieci i młodzieży na terenie gminy. Audycji można wysłuchać na stronie: [www.eog.gov.pl/dzialania\\_promocyjne/media/Strony/default.aspx](http://www.eog.gov.pl/dzialania_promocyjne/media/Strony/default.aspx)



## KONKURSY



KAPITAŁ LUDZKI  
NARODOWA STRATEGIA SPÓJNOŚCI

### Konkurs fotograficzny „Kapitał Ludzki w obiektywie” w województwie kujawsko - pomorskim

**Zapraszamy wszystkie osoby zainteresowane inicjatywami realizowanymi dzięki współfinansowaniu ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego (EFS) do udziału w konkursie fotograficznym pn. „Kapitał Ludzki w obiektywie”. Na najlepsze prace wyłonione w ramach konkursu czekają atrakcyjne nagrody.**

Konkurs „Kapitał Ludzki w obiektywie” ma na celu przedstawienie efektów osiąganych podczas realizacji projektów dofinansowanych ze środków EFS oraz promocję Programu Kapitał Ludzki wśród mieszkańców województwa kujawsko-pomorskiego. Podczas konkursu oceniane będą prace fotograficzne, które w ciekawy sposób ukazują realizowane lub zrealizowane już projekty w województwie kujawsko-pomorskim w ramach komponentu regionalnego Programu Kapitał Ludzki.

Osoby zainteresowane udziałem w konkursie mogą przysyłać fotografie (maksymalnie 3 sztuki, w postaci tradycyjnej odbitki wraz z wersją cyfrową na płycie CD/DVD) pocztą lub przesyłką kurierską, bądź dostarczyć osobiście do kancelarii Wojewódzkiego Urzędu Pracy w Toruniu: ul. Szosa Chełmińska 30/32 87-100 Toruń (0-56) 622-86-00 [wup@wup.torun.pl](mailto:wup@wup.torun.pl) z dopiskiem: Konkurs Fotograficzny „Kapitał Ludzki w obiektywie”.

**Zdjęcia można przysyłać w terminie od 30 września do 13 listopada 2009 r. do godz. 1500.** Szczegółowe informacje znajdują się na stronie [www.wup.torun.pl/pokl/konkurs](http://www.wup.torun.pl/pokl/konkurs)



## NABORY WNIOSKÓW



INFRASTRUKTURA I ŚRODOWISKO  
NARODOWA STRATEGIA SPÓJNOŚCI

### Znany termin naboru wniosków do Działania 1.1, 2.1 i 2.2, Programu Infrastruktura i Środowisko

**W terminie od 16 listopada 2009 r. do 30 listopada 2009 r. Narodowy Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie oraz właściwy dla danego województwa Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej będą przyjmować wnioski o dofinansowanie projektów w ramach Działania 2.2 *Przywracanie terenom zdegradowanej wartości przyrodniczych i ochrona brzegów morskich*, Działania 2.1. *Kompleksowe przedsięwzięcia z zakresu gospodarki odpadami komunalnymi ze szczególnym uwzględnieniem odpadów niebezpiecznych*, Działania 1.1 *Gospodarka wodno-ściekowa w aglomeracjach powyżej 15 tys. RLM* Programu Infrastruktura i Środowisko.**

Więcej na [www.mos.gov.pl](http://www.mos.gov.pl)



## NASZE SPRAWY NA RADZIE MINISTRÓW\*

Podczas najbliższego posiedzenia Rady Ministrów (20 października) rozpatrzona zostanie m.in.:

- Informacja na temat postępu realizacji funduszy strukturalnych i Funduszu Spójności w Polsce

\*harmonogram może ulec zmianie

